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SUDÁN (JUŽNÝ KORDOFÁN), JUŽNÝ SUDÁN

nedotknuté kmene v pohorí Nuba

Termín: 23.11. - 03.12.2025

Cena: 5 390 €

Poznámka: Odchod garantovaný

Typ zájazdu: Expedičný

Počet dní: 11

Náročnosť: Expertná

Garant: Matej Peluha

Informácie

ŠPECIÁLNA EXPEDÍCIA

Treba očakávať, že ide o náročnú expedíciu v nestabilnom neturistickom regióne.

Sudán je v občianskej vojne a a my smerujeme do do separatistického regiónu Južný Kordofán, ktorý by sa
rád odtrhol a pripojil k Južném Sudánu. Vojna v Južnom Kordofáne po dekádach skončila v roku 2020.
Región nebol a nie je vôbec navštevovaný turistami. Teraz je však paradoxne bezpečnejší než sever
krajiny, kam turisti pred aktuálnou sudánskou občianskou vojnou chodili. Južný Kordofán je teraz ten
stabilnejší oproti hlavnému mestu Khartoum, za úplne stabilný sa však považovať nedá. Toto je cesta pre
najväčších dobrodruhov a ide to ďaleko za turistické hranice.

Južný Sudán, cez ktorý prechádzame si zažil dekády vojny a posledné roky mieru sa tu konečne trošku
vracia turizmus. Taktiež však ide o nestabilnú krajinu, z ktorej máme v CK BALOO už skúsenosti.

Nakoľko koncept turizmu je pre lokálnu milíciu SPLA-N v Južnom Kordofáne neznámy, môžu vzniknúť
problémy s tým, kam nás pustia. Program sa môže ľahko zmeniť podľa dostupnosti kmeňov. Dátum
expedície sa môže mierne posunúť v prípade zmeny vnútroštátnych letov do Yidy, ktoré sú obmedzené. V
oblasti okolo Yidy a v Južnom Kordofáne potrebujeme viac času pre prípad zmeny programu.
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Internet nebude v Južnom Kordofáne dostupný a využijeme satelitný telefón. Treba si so sebou zobrať aj
spacák s karimatkou.

Expedícia je hlavne pre naších overených klientov, prípadne pre ozaj skúsených cestovateľov.

Cestná ani turistická infraštruktúra takmer neexistuje. Náš overený fixer v krajine nám zaistí čo
najplynulejší a bezpečný prechod krajinou.

Povinnosť očkovania proti žltej zimnici.

Pri prihlásení na zájazd pred potvrdením objednávky požadujeme pohovor záujemcu s
garantom zájazdu. CK BALOO neberie zodpovednosť za zmeny programu skrz bezpečnostnú
situáciu.

Výhoda zájazdu: max. 8-10 ľudí v skupine!
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Itinerár

1. Odlet z Viedeň / Budapešť do Južného Sudánu

Začína trip s CK BALOO a odlietame z jedného z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť. V cene je zahrnutá
preprava na letisko z jedného nástupného miesta v Bratislave, prípadne je možné doobjednať si dopravu z
vlastnej adresy za poplatok.

2. Juba

V doobedných hodinách prelet do Juby. Prvý kontakt s Južným Sudánom a prejdeme si Jubu. Toto hlavné
mesto vyzerá ako veľká dedina. Rozbité cesty, málo osvetlenia, prítomnosť OSN. Vybavíme povolenia a
nasajeme ruch mesta.

3. Juba - Yida - Tabanya / Tabala Buram [Južný Kordofán]

Skorý presun na letisko na vnútroštátny let do Yiddy na severe krajiny. Po prílete sa predstavíme úradom
(víza SPLA-N a povolenia na vozidlá) a presunieme sa k hranici Južného Kordofánu v oblasti Jaw. Stretneme
sa s armádou SPLA-N (Sudánska ľudová oslobodzovacia armáda – Sever) a spravíme si „oficiálnu
fotografiu“ s nimi, držiac vlajku pohoria Nuba. Navštívime opustený tank v dedine Adar a dáme si piknikový
obed. Popoludní dorazíme do Buramu (Tobo County). Prenocujeme v bungalove organizácie NRRDO (Nuba
Relief Rehabilitation Development Organisation). Vitajte v Sudáne, kam aktuálne turisti skrz vojnu v
hlavnom meste nechodia. My sme však na juhu v Južnom Kordofáne, ktorý túži byť súčasťou Južného
Sudánu. Skrz predošlé vojny o samostatnosť do tohto regiónu absolútne nechodili turisti celé dekády a
nevyzerá, že sa to zmení.

4. Torná

Po raňajkách sa stretneme s predstaviteľmi SPLA-N a SRRA (Sudan Relief and Rehabilitation Agency), ktorí
nás oboznámia so sociálnou a politickou realitou pohoria Nuba v Južnom Kordofáne. Navštívime trhovisko
(streda je trhový deň), dom Núbskeho sultána, koloniálne školy, oficiálne budovy (zničené počas vojny) a
mešitu. Úradník sa presunie do Kaudy (hlavného mesta SPLA-N) na odovzdanie oficiálnej dokumentácie.
Obed v areáli a popoludní (o 16:00) výlet do dediny Torná od domu náčelníka Niemeriho (Tarana).
Navštívime zdobené núbske domy, obdivujeme výhľad na rovinu zo svätého baobabu a zúčastníme sa
tradičného zápasu a ženského tanca. Po ceremónii sa pešo vrátime do nášho areálu.
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5. Cululú

Odchod k vrchom Cululú. Po príchode k úpätiu vrchov sa vydáme na hodinovú pešiu túru do dediny
núbskej komunity. Po príchode sa predstavíme skupine starších Núbov. Oboznámime sa s miestnou
architektúrou, ktorá sa odlišuje od tej v Burame. Po piknikovom obede si vychutnáme tradičný tanec
Kambalá a budeme svedkami spevu Kujur (animistických kňažiek) mladým dievčatám, ktoré sú na prahu
dospelosti. V tomto období svojho života majú na starosti mletie ciroku a zdobenie svojho domu. Po
ukončení ceremónie sa pešo vrátime späť do Buramu.

6. Angolo

Toto je konzervatívna núbska komunita, ktorá statočne bojovala proti arabskej invázii celé desaťročia.
Sultán (náčelník) je vyznamenaný núbsky generál. V Angole nás privíta sultán spolu s miestnou šľachtou.
Navštívime palác a rôzne príklady nádhernej miestnej núbskej architektúry. Po tradičnom obede sa
popoludní stretneme s novou „vekovo skupinou“, ktorá v nasledujúcich rokoch prevezme vedenie. Členovia
sa pripravujú zdobením svojich tiel prírodnými farbami na náboženský obrad v dome kujura. Budeme
nasledovať novú skupinu v ich procesii, ktorú vedie sultán a šľachta. Po posledných návštevách Angola sa
vrátime do Buramu, kde prenocujeme.

7. Tadoro

Strávime deň objavovaním dediny Tadoro, historického miesta, kde nemecká fotografka Leni Riefenstahl
realizovala svoju etnografickú fotografickú prácu v rokoch 1965 až 1974. Navštívime miestnu komunitu s
cieľom spoznať núbské zvyky.

8. Tabanya

Posledný deň v pohorí Nuba. Strávime čas s miestnymi obyvateľmi z kmeňa Nuba a obdivujeme ich krásnu
architektúru a skalnaté kopce. Navštívime dedinu Tabanya, kde nájdeme ďalšie príklady tradičnej
architektúry kmeňa Nuba. Zároveň sa pokúsime zistiť, či sa v Burame konajú nejaké zápasnícke zápasy.
Urobíme si posledné fotografie a prejdeme sa po Južnom Kordofáne. Na noc sa vrátime do Buramu.

9. Buram - Yida [Južný Sudán]

Rozlúčka s predstaviteľmi SPLA-N a návrat k hranici. Prechod do Južného Sudánu a príjazd do Yidy.
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Prenocovanie v areáli neziskoviek utečeneckého tábora.

10. Yida - Juba

Odlet do hlavného mesta Južného Sudánu, do Juby.

11. Návrat domov - Viedeň / Budapešť

Náš trip končí a úspešne sa vraciame domov s príletom na jedno z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť.
Rozlúčime sa s našou malou skupinou a veríme, že sa vidíme na ďalších tripoch.


